

論壇主題：

# 建造台灣成為身心靈的療癒島



## 中西整合的科技、靈性與療癒

——樓宇偉博士

現在大陸談中國夢，很少談到中國將來如何面對未來的科技發展。事實上，西方科技已經走到死胡同，中西整合的科技、靈性與療癒，已經開始受到全世界的關注，此主題也與儒釋道有關。

### 「創格」必須以傳統價值為基礎 再因應環境創新改變

《基業長青》(Built to Last) 是本非常重要的書，作者柯林斯與波樂斯選了 18 家創立超過一百年的公司進行研究，發現這些百年老店具有兩個共同特質：一是具備核心能力，二是因應環境創新改變，若缺少任何一個都無法永續生存，消亡是遲早的問題。

而歷史也具有相同的狀況。

《三個黃金時代》(Three Golden Ages) 作者麥璞 (Alf Mapp) 分析西方歷史上三個黃金創新時期：義大利文藝復興、英國伊麗莎白女王時代與美國開國，發現他們都具有保存傳統價值並能因應環境而創新改變的特質。可見核心能力或核心價值正是人類社會歷史與企業管理創新的基礎，因此，華人欲開創新格局，必須先回到傳統去；欲發展我們的未來，一定得先了解我們的過去。





### 從西方科技詮釋中國文化的嘗試

美國約翰霍普金斯大學生物物理學博士王唯工教授所著的暢銷書《氣的樂章》是一本非常重要的書，我斷言它將成為未來年輕人必看的教科書。書中提出「氣」就是物理學上所說的「共振」觀念，當上帝設計生命，一定要找能量最低、最有效率的方式來維持生命，故人的身體即為共振的結果，經絡都是共振的表象，至今沒有一個科學家敢挑戰這項論點。王唯工將西方科技共振的觀念與中國的氣結合在一起，解決了百分之六十到七十的現代慢性病問題。他的另一本新書《河圖洛書新解》則從共

振的觀念解釋河圖洛書，把中國文化重新檢視回顧一遍，找出中國文化哪裡出了問題。

另一位跳出框架再回頭省思傳統文化並賦予新詮釋的創新人物為何建桐先生，他將印度教的三個屬性：悅性、變性與惰性放到中國的爻卦系統裡，開啟對中國易經完全不同的新解釋，並將三爻八卦繼續發展，找到了生命之花與八卦的關係。

高歌則是中國大陸國防工業的有名人物，是生活在模仿社會中難得的創意人，他所撰寫的科普書《藍星科技暢想》，以創新的觀念突破現今物理學界研究零點真空能量所面臨的理論盲點，並且大膽引申其觀念到如何監測地震等未知的困難領域。2008年汶川大地震之後，他在書中毫不避諱地寫道「『上面』告訴我，地震偵測器應該放在哪裡、放多少個……」。更精彩的是，本書還由中國航空工業部部長作序，若臺灣政壇發生這種事，相關官員早就被立委爆料了。

### 西方物理的科技創革

在西方，提出創新理論的科學家為納西姆·哈拉敏(Nassim Hamein)。他十一歲開始靜坐，經由觀察自然、金字塔與麥田圈的靈感，決定專心尋找一個有別於近代物理的宇宙真理之路，最後提出碎形全相理論(Holo-



fractography)。他並與正統物理學者伊麗莎白·羅斯爾(Elizabeth A. Rauscher)合作研究，試圖解決過去半世紀以來物理界遇到的許多基本困境。正由於後者將量子物理由非主流理論轉變為主流理論，我們現在才知道什麼是量子密碼，並得以廣泛應用在電子業。可見創新的理論，雖然不一定是很容易讓一般人了解，但還是值得傾聽。

### 道家與佛教在台灣正法流傳

剛剛講科技，現在講心靈。2012年圓寂的南懷瑾大師生前掀起大陸的「南懷瑾熱」，在全華人社會名聞遐邇。漢密大師吳潤江上師所傳揚的一心三觀、六根歸元等觀念，引領我進入佛教。白陽老人所講的道家核心：無為、無私(無我)、無不為，也與佛教、基督教、印度教完全契合。

另一位虛雲法師也是非常偉大的師父，他在「雲門事變」遭受最嚴酷的磨難，被一群暴徒毒打到遍體鱗傷，幾乎致死，卻進入定的狀態，八日後甦醒，我看了十分感動。他曾教導弟子：「勤修戒定慧，息滅貪嗔痴」、「要以正念正心，培養出大無畏精神，度人度世」。這

些修行人的境界真的非常偉大。我的師父悟善禪師也秉持虛雲法師的遺願，弘揚「昇以直法，忘以我法，與眾和合，放下菩提」心法，最後一句偈教大家在做善事時也要放下做善事的觀念，這才是究盡的佛法。這些都是臺灣的力量，可以讓正法在這裡傳播。

### 啟動身心靈整合療癒

### 先療癒自己再療癒外國人

2013年中華生命電磁科學學會開始推動整合療癒，希望面對創意整合的挑戰，全面啟





# 發展臺灣成為文明的新整合科技中心

——蔡八來總裁

動新紀元的療癒產業鏈。潘念宗醫師例如提出三個癌症對治法：(1) 去除身上的汞；(2) 使用強電磁場去除身上的電磁污染；(3) 赤腳看早晨與夕陽的太陽，透過腳底接觸大地產生迴路，讓腦電充起來，免疫系統就會變好。有人反映大日如來功就是這樣，但要加強效果必須再念咒語，可見科學和佛法走在一塊了。

另一位從資訊產業跨入中醫領域的吳清忠先生，他所著的《人體使用手冊》不僅持續增修，近年還致力於開發養生產業的創新模式，將最新的人氣複製科技與實時經絡系統結合，針對慢性病的療癒，發展出低成本的健康居家照護體系保健產品。

臺灣未來走身心靈療癒島這條路一定可以成功，但走這條路之前，一定要先療癒自己才能療癒外國人。臺灣的政客、媒體、產業界必須了解我們的文化是什麼；有傳統文化的基礎，才能走向未來。過去六十年間，臺灣都在仿造西方的資本主義，連大陸的共產主義也是來自於西方。為何他們可以長驅直入，到今天還是兩岸中國人的顯學？因為我們自己完全沒有能力去承接我們以前的東西！我們應該把自己以前的核心價值和現在的創新結合起來，走在前面，外國人就會佩服你。有人邀請我到巴西演講，因為老外想知道中國人文化的最新發展是什麼。

總之，創新未來是不能用現有規範來規範的，讓我們一起來探索未來，歡迎各位進入中華生命電磁科學學會網站瀏覽，把合理的觀念、傳統的觀念與新的解釋傳播出去，臺灣將來就會如蔡八來總裁所言，成為人類文明重新啟發的地方，而這也是「上面」最希望我們做的事情。



我是個生意人，以下不是用宗教的立場來說話，而是從我個人的生命歷程，體會到臺灣的定義，以及臺灣科技、生活、產業未來的發展。無論我們身處何地，都要以該處做起點，帶了各地來的信息與磁場，經過氣的共振形成共同能量場。所以我先從這裡的圓山會議廳說起。

## 從當下出發 改變生命磁場的自我療癒

圓山的大地跟我們有什麼關連？這裡有條龍脈綿延到文山的指南宮，加上大臺北盆地有三條活水匯聚：基隆河、新店溪與大漢溪，這些山水大地與宇宙運轉所產生的信息，不只是人在共振，宇宙也一樣在共振。從這裡可以體悟到自我命運的定位點，你自己沒有源頭，就沒有去路；不知來龍，就不知前瞻，因此需要具有核心的力量，也就是傳統的優良傳承，靠這個力量因應環境變化，做天地人事物整體的傳承與創新，你就會得到百年基業。

無論個體、集體、朝代都是如此，當沒有辦法理解此時此刻的流變狀態與共振狀態所形成的新信息場，就無法創新，所以每個人必須站在自己當下的地方，從自我開始往宇宙尋找自己的連結點，找出自我認知和自我的訊息詮釋。這是人人都可以做的，應從理性與客觀的知識系統出發，而不是只有直觀，還要統合心物、人我的新文明觀點，不是只從物質世界去看而已，必須加入心的精神層次。欲達成此目標一定要有動力，除了撓場之外，還有你所設定的觀點的移動，也就是位能、位置的移動，無論是水平或垂直的移動。如此就能改變生命的磁場，這就是自我療癒的歷程。

## 從「道」出發 跳脫框架建立知識系統

在形成自我論述，從新的觀點詮釋之前，你必須先有基本的知識系統，一方面從內在去觀照，一方面從外在尋找觀察，透過行動旅遊到該地尋找能激發自己深刻感動的任何訊息。我



們不能一直將感官封閉起來，最簡單的方式就是心的認知，開放六感，把框架去掉，到任何地方都從那裡做基點，從當下那個時間開始，自己與大地結合為一，藉由能量帶領你連結「上天」。你相信什麼，你就會是什麼，你相信的有問題，你就是會有問題，就得去承受這些事。因此，最重要的是「改變」，那麼有問題就會變成沒問題，但你得先改變你的相信，因為你的相信有問題才變成這樣。你需要用自己去理解這些事，用當下去連結別人、連結宇宙與天地人事物，才會得到比較正確的信息。你必須打開心眼和靈眼，自己摸索與創造。

回到我的生命體驗與我所認為的科學。過去因為事業想要永續經營，我的壓力很大，在努力捕捉自己所經驗過的神秘密碼、符號與圖騰變化後，終於豁然開悟，原來永續就是萬教歸一，也就是道家所說的「道生一，一生二，二生三，三生萬物」。那麼「道」是什麼？

我從哲學走到靈知系統，知道生命與事業要永續經營，唯一的進路就是一，一就是道，道就是理，理就是學術或法術一方法和技術，也就是知識與科技。但問題是每個時代的科技、科學與哲學都在前進，例如從牛頓時代到愛因斯坦時代到現在的超弦論、泡泡宇宙、爆炸宇宙等宇宙論，至今有天體宇宙學加以整合嗎？還沒有。也因此，許多專業研究者認為或許有

來自「上天」的觀點，但前提是你自己必須先通天、圓滿融合，才能知道你是誰、該如何做。

### 從易經到智慧科技

在追尋永續的過程中，我在關子嶺度假世界將道德和語言的概念化成符號，放在大地裡規劃，用植栽與雕塑來敘述故事，做出一個磁場，讓念頭有了現象生命，只要有信仰的人一進去，都會感受到神、氣或是共振現象。這就是未來的智慧科技。有人以為用一些資訊通訊的科技連結冰箱或房子，讓冰箱或住宅智慧化，這就是智慧科技，但那些並不是真智慧，因為科技很有智慧，我們卻沒有智慧！只會做硬體是沒有用的，智慧科技必須從外部到內部，從雲端開始與生活整合，除了做雲端智慧，還要做生活智慧與智慧管理，最後變成智慧城市與生命城市。

以關子嶺第二期社區的藝術造景為例，我給設計者的中心主軸是自我察覺與美感追求，而第三期則是生命廣場，主題是健康世界。健康，是有一顆包容寬恕的心，楊正忠本身設計能力很強，同時又一直在藝術中追求宇宙的新秩序，他把愛用象徵或類比符號來引動，愛可以與母親、土地、包容與慈悲，甚或宗教圖像、方位、地理、歷史文化與動植物來表達，



圓圈四周再搭配日月星辰，及 24 顆大小不等的石頭（代表地球 24 山），以及再以十二星座，去涵蓋指向的範圍。

楊正忠選用母親塑像來表達愛，她低垂的眼神與弧形線條，傳達普世母親的形貌，選用白色傳達無私，站在傾斜的半球體上示意時空的凝聚，從此時此地到無限無垠，這個母親塑像創造磁場時收納所有週邊語彙，又轉化出詩般純粹的空間感。

這就是用類比與象徵符號去把廣大的宇宙隱含在公共藝術造景，當表達出關鍵意涵之後，現實的場域就會產生能量，所以各派宗教人士都在此地看到異象，有人看到天空灑下網子形狀的光束，也有人聲稱看到太上老君爐，還有

人聲稱見到上帝。

這一份使用神聖符號或象徵以產生磁場或共振，現在的科學還無法精準驗證，但是我了解那是知識與方法到位後，理念落實必然產生的能量結果。

前陣子有位自由時報的記者引用荷蘭科學家的儀器測量，發現台灣的地理能量驚人。以北台灣的能量點來說，陽明山的竹子湖是五千五百公尺，就超過美國大峽谷的瑟多納城市的四千公尺，而瑟多納現在是美國號稱能量很好的





療癒都市，現今旅客遊人達百萬人次。而台灣北中南各地的能量點是否被台灣人善加利用並珍惜愛護，就看台灣人現在如何整合天地人各項資源了。

臺灣在這方面會有很大的未來機會，但為什麼我們沒有投資？因為我們只相信硬體，到現在還放不開。台灣人不能理解是因為沒有體驗，不能從自己的身體中尋找那些機制與改變的可能性。而這正是易經最重要的生命觀點。我從建築業做到旅館業，希望大家進入我們的旅館後，能變得有智慧一點，就是在休閒中自己就可以做自我療癒，與大地、環境、飲食交換信息，再透過導入未來的生活科技進行身心靈療癒，最後階段就是用生命科技與生命醫學

來做醫學療癒。這是在追尋永續過程中的體會，先做帶有哲學性的休閒整合事業，有了足夠資金再投入整合醫學與智慧住宅，與專家共同創造出真正的生命科技，打造東方的蓬萊仙島，過著幸福快樂的神仙聖境。

### 用合一而非異化的觀點看世界 創造自己的未來

我們將各種領域的產業科技化，運用科技把各種論述，無論是科學、美學或神學都整合起來，形成一套生活形態、知識系統與實踐體系，這就是所謂的整合學或整合科學。臺灣有許多偉大的價值正在產生，但請不要用異化的觀念去對待，應該要「同他」，尋找我們共同

的出路，所有的創新與創意才会有未來的價值，否則當你異化它，就是在耗損自己的資源與能量，投資也變得沒有意義。今天臺灣許多投資都是虛耗，因為我們都用異化的角度看事情。

臺灣需要一個整合的態度，無論是合天、合地、合人、合事、合物、合虛際、合實際、合小我、合大我、合內、合外、合身心靈，都必須用合一的觀點看世界。這是現在立即可以做到的事，因此，我也親身實踐，花了三年多的時間製作藝術品「太和鼎」，鼎上的符號代表著我在追尋的心靈與宇宙的尺度，希望突破時間與空間的框架，讓心靈直達天聽。

無論地球人類文明的週期是 5125 年、12960 年或 25920 年，太和鼎都已整合了二萬五千多筆東亞文明的符號，象徵一個新紀元的開始，我計畫在 2014 年 12 月 22 日於南投山上做一個意識移動的超越場，將北京太和殿與武當山太和宮的能量整合移動，移動後所產生的新能量。以此超越能量，將形成共同創造與分享的平等能量場，開啟全新的中國夢、華人夢、人類新紀元的夢。



### 綻放的花

討論的是愛與創造力的關係，設計師用五行四象的運動觀念來描述花蕾的綻放過程。宗教上有時會用花的意象隱喻宇宙生命的真理，再加上數算理則也轉化為造型象徵，於是，中間花蕊塑造成聖母聖子的意象，調和創造力與理性、感性的聯結，藉此也模糊東西方區域文化的差距，增強空間運動轉化的深度與廣度。





# Q&A

## Q 請問自然的法則是什麼？ 如何做才能回歸自然？

### A 樓宇偉博士：回歸道家傳統，講求能量和諧

當我們要走回「心靈」的方向時，道家的傳統是很重要的階梯。道家思想在生活中的體現是氣功與中醫，尤其在庶民生活中，強調環境的和諧與自我身體能量的和諧，這樣的觀念對西方來說也有需要。無論共振或是河圖洛書都有科學根據，王唯工教授的共振理論已經可以解決百分之六十到七十的氣的問題，

剩下約百分之二、三十的氣的觀念，則與電磁波、思維、念力有關，需要用佛教與未來的生命科學來解決，在我看來，未來勢必走上這樣的路。故現階段我們應先善用氣功與中醫，將人的身體處理好，下一步才有可能處理更上一層的心靈面。

### A 蔡八來總裁：了解自然，須先和氣

自然裡面有科學、美學、神學與哲學，山、醫、命、卜、相並非五術，他們也是科學，只是採用不同的理性觀點，不是按照西方的理性只從物質客觀系統來看。你難道不能用生命整合的觀

點去看它嗎？為何一定要剖開來，將物質與精神、靈魂切開？

欲了解自然，須先「和氣」。和氣是指物我合一、人我合一，知道別人在感受什麼，別人在想什麼。你不投入別



人，只是自私自利地想自己，也不了解氣在撓動，不知道意念會產生情緒與生命磁場，以為人只有生物能量。當你不和人家的氣，怎會了解什麼是自然？因

此，第一必須先做到和氣圓融，再來就是誠實，如此才能整合人體與物體，統合內外，這些都是未來科學會走的領域。



# Q&A

## Q 請問如何打造臺灣成為身心靈療癒島？

### A 樓宇偉博士：面對事實，跳出桎梏，用新觀點看世界

科學就是訓練你面對事實而已，但這個世界有一批力量不想讓世界回到自然，因為既得利益者已經掌握住既有的資源不想失去。我們未來要走什麼路，請自己看清楚事實後再考慮，不必盲目地相信我。唯有尊重事實才會誠實與真誠，對自己真誠才能做利他的事情。為什麼臺灣會有這麼多邪教？這些負責人既不能對自己真誠，也無法面對自己的黑暗面，竟然還想去影響別人、做大師，這樣只會將團體帶到錯誤的方向，怎麼會有好的結果？如果你養了一個非常可怕的上師，不知道何時會反噬這個社會，那麼日月明功不是愈來愈多嗎？老天爺將日月明功與日月光排放污水事件放在一起，就是在警告我們，臺灣的

人性與環境都受到了污染。

地獄與天堂是同類相聚，不是上帝把你丟到地獄，而是你自己上了天堂，發覺這地方驚扭得不得了，你就一步步下去，直到自己身陷地獄裡。上天堂或下地獄是自己的選擇，今天的論壇就是讓大家跳出自我日常的觀點，坐上齊柏林的飛船，用不同的觀點看自己、看臺灣，不要再用習性去反映問題。學佛最重要的目的是改變習性，但這比較費功夫，不妨先從道教的身體療癒做起，將電子產業變成電子儀器產業，把生技園區變成生物能技術園區，觀念一改，世界就會不一樣，如此才能讓創新的產業在臺灣立足。跳出自我思維的桎梏，你將會海闊天空！

### A 蔡八來總裁：整合東西方休閒產業，發展生命活化系統

自我意識太強就無法嘗試，心要不斷地創新，勿被自己抓住。我從土地開始，從觀光休閒產業來發展自己，幫助他人創新充電。但這樣的休閒不是外放與感官的滿足而已，而是真正面對內在的感動與提升。東方式的休閒叫做天人合一，西方式的休閒叫做再創造，東西方二者的整合，就是找出臺灣大地能量的節點，將北、中、南山脈水系的節點連結起來適當開發，再把文化融合進來抽象化，讓大家進入冥想世界一起感

受，與在地能量整體對話，我們的生命就會因為這樣的互動，打通自己的小宇宙和臺灣的大地理，然後再按山脈水系連結東亞，變成華人地區的大能量信息場，最後擴大變成全球的生命活化系統。文化旅遊後面再整合養生與保健醫療發展，成為我們的未來科技身心靈整合療癒。希望有一天，全人類都會來此做治療，得到身心靈全部的療癒，走進地球新文明的紀元。

